

鸣锣报喜“金榜题名”，还减免物业费

长沙润和长郡小区连续4年举办“状元红”活动，红花、喜糖、掌声尽显邻里温情



扫码看视频

8月14日15时，长沙市望城区润和长郡小区的广场上，大红喜报和装饰醒目，空气中弥漫着喜庆气息——这里即将举办一场“状元红”活动，表彰小区里6名金榜题名的“状元郎”，以减免物业费作为嘉奖。4年前开始，湖南润和城物业便用这种充满人情味的方式，为取得优异高考成绩的业主子女送上祝贺。红花、喜糖、掌声，以及减免的物业费背后，是邻里温情与社区精神的无声生长。

■文/图/视频 三湘都市报全媒体
记者 高煜祺 通讯员 乐梧亭 罗文嘉

“状元巡游”，孩子们体验独特仪式

15时，震耳的锣声划破小区宁静——“铛！”“状元及第，前来报喜！”物业人员鸣锣开道，身后一支声势浩大的“送喜榜”队伍齐声呐喊。两名身着古装的“状元公”领头，其后众人高举着“前程似锦”“鹏程万里”的吉祥牌匾。一行人浩浩荡荡地行至金榜题名学子楼下，为他们挂上鲜艳的大红花，戴上象征荣耀的状元帽。

学子们被簇拥至队伍最前端，在小区内“巡游”。最终，所有学子汇聚于中心广场。在礼花绽放的欢庆气氛中，在小区居民的见证下，一份承载着全社区祝福的“特殊奖学金”送到了学子们手中。

刚刚考入中南大学矿物加工专业的唐仕峰，正是“巡游”学生中的一员。“高考前就知道有这个活动，当时也期望考出好成绩，这是一种鼓舞。”成绩揭晓那晚，看到手机屏幕上600多分的数字，他深感“几年的努力没有白费”，激动难抑。

活动现场，唐仕峰佩戴红花，与邻里分享喜糖。站在台上，回望高三岁月，他感慨道：“所有的努力都值得。”



“状元红”活动现场。

双向奔赴，奖励背后的温度传递

当被减免的物业费真正递到手中时，现场学子和家长们难掩笑容。这份奖励的独特价值，远超金钱本身。“这份奖励凝聚了整个物业公司和小区邻居的关注与祝福。更重要的是，树立了榜样，传递了积极向上的学习精神，让小区更有温度。”润和长郡小区物业客服经理何叶子说。

“我们一家人都觉得减免半年物业费非常棒！不仅为孩子感到骄傲，也感受到整个社区乃至社会对我们的关心，让人感觉很温暖。”受表彰学子家长表示。

“在中高考前夕，我们都会组建‘精英守护队’。”何叶子表示，秩序团队在晚间加强园区巡逻，重点保障考生安静的休息环境，遇有广场舞等及时劝阻。业主群里，不管是物业还是小区业主，大家都会发送温馨提示，呼吁共同营造备考氛围。中高考期间，物业工作人员还身着寓意“旗开得胜”的旗袍，在小区业主出入口为奔赴考场的学子们递上精心准备的加油礼包。

“我们也为孩子们感到骄傲，希望小区能有更多孩子考上好大学。”何叶子表示，未来“状元红”活动将持续下去。

惊魂37小时，民警寻回89岁走失老人

三湘都市报8月14日讯 患有阿尔茨海默病的89岁老人走失，牵动众人心，民警多方联动，连夜搜寻26小时，终于在人迹罕至的水沟边成功找到老人。8月14日，浏阳市公安局民警向记者讲述了事情经过。

“父亲早上出门后就失去联系了，一直没回来，请民警帮帮我。”8月9日19时，浏阳市沙市镇居民邓先生焦急万分地向沙市派出所报警求助，称其患有阿尔茨海默病的父亲早上8时左右离家，迟迟未归。老人年近九旬，独自在外风险极高，恳请警方协助寻找。

沙市派出所值班民警迅速响应，一组警力追踪老人的行动轨迹，配合家属在老人最后出现区域及周边展开拉网式排查。另一组则紧急联动沙市镇政府、社区村委干部，以及经验丰富的沙市捞刀河公益救援队，迅速集结多方救援力量。

“夜间不好找，协调无人机和警犬来配合。”老人失踪的区域地形复杂，周边水沟、农田交错，夜间

能见度低，搜救难度较大，特意协调专业无人机及警犬加入搜救阵列，提升搜寻效率。

无人机升空，警犬穿梭于复杂地形，地面搜救队员与公安民警、镇村干部、救援队员并肩作战，不放过任何角落，一张立体搜寻的大网持续铺开。

“找到了，在这里！”8月10日20时45分，在浏阳市沙市镇污水处理厂围墙外的水沟边，搜救人员的手电光束定格，89岁的老人侧身蜷缩，静静地躺在沟沿泥土中，一动不动，脸色略微苍白，显得有些虚弱。

救援人员迅速围拢，俯身轻拍老人肩头，低声呼唤，同时快速检查他的生命体征，触摸颈动脉、观察呼吸、询问意识状态。初步检查确认了他的脉搏呼吸尚存，生命体征相对平稳。众人合力将这名虚弱的老人从冰冷潮湿的地面上稳稳抬起，紧急送往医院接受检查与治疗。老人在走失37小时后，终于被民警寻找回来。

隔日，邓先生又再次前往派出所，将一面写有“服务群众，为民解忧”的锦旗递给了值班民警，表示感激之情。■文/视频 全媒体记者 项炜 通讯员 邓君

事发长沙尖山湖公园 三男子清晨野泳 一人不幸溺水身亡



扫码看视频

三湘都市报8月14日讯 14日

清晨6时许，长沙尖山湖公园发生一起令人痛心的溺水事故，三人下水游泳，其中一名男子不幸溺亡，另两人被及时救援上岸。

晨泳突遭意外，悲剧上演

“刚开始他们游得还挺自在，在湖边浅水区活动。可没过多久，溺水的男人突然加快速度，朝着湖中间游去。”目击者李先生回忆，清晨6时左右，三人来到尖山湖公园水域，身着泳衣，佩戴着“跟屁虫”径直走向湖边并下水。

李先生表示，“当时男子游到湖中间的时候，看似突然体力不支，身体开始下沉，在水里拼命挣扎。”周围群众见状，立刻大声呼喊求助，有热心市民下水营救，有人迅速拨打了110和120急救电话。

警方和救援人员迅速赶到现场。由于尖山湖公园水域面积较大，水深情况复杂，给救援工作带来较大困难。救援人员驾驶冲锋舟在湖面上全面搜索，同时利用专业设备对溺水者可能所在的区域进行定位。经过近3个小时的紧张打捞，9时许，救援人员终于找到溺水男子，将其打捞上岸。

记者在尖山湖公园事发现场看到，公园内多处设置了“禁止游泳”的警示标识，且水域附近的桥廊上也悬挂有救生圈，但在一些偏僻的水域，仍有少数市民无视提醒下水游泳。

公园管理方负责人表示，每天都会安排工作人员进行巡逻，劝阻下水游泳的市民，但由于公园面积较大，人员有限，很难做到全方位、无死角的监管。

救援人员呼吁：不要野泳

参与救援的岳麓区蓝天救援队队长谭章表示，溺水男子被打捞上岸时已无生命体征。

据了解，溺水者会游泳，在开放水域游泳时也携带了“跟屁虫”，但其使用的“跟屁虫”受力时腰带与球分离，浮球飘走后溺水者慌乱下沉，周边人员施救不及。

“救援结束时，看到男子的朋友、家人和女儿在旁边哭泣，我心里很难受。”谭章呼吁，一是不要野泳，务必在有安全人员监护的场所游泳；二是一定要配备合格的救生装备，不要将生命置于危险境地。

夏季是溺水事故的高发期，提醒广大市民一定要增强安全意识，切勿在无安全保障的水域游泳。即使是会游泳的人，在水况复杂的水域也可能遇到危险，如暗流、漩涡、水草等。“家长尤其要加强对孩子的监管，教育孩子不要到河边、湖边等危险水域玩耍。”谭章说道。

■文/图/视频 全媒体记者 田甜
通讯员 甘雪娇 钟霈宁



救援人员正在打捞搜救。